
 

 

 

 

令和５年 第１１回教育委員会会議録 
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第１１回教育委員会 会議録 

 

 日 時  令和５年１１月１５日（水）（午前９時３０分から） 

 場 所  甲州市役所 第一会議室 

 

一 出席した委員は次のとおりである。 

  教  育  長   小 林 俊 彦     職 務 代 理   永 田 清 一 

委     員   加 藤 幸 夫     委     員   田 口 由 季 

委     員   依 田 智 子      

 

一 欠席した委員は次のとおりである。 

（なし） 

 

一 出席した者は次のとおりである。 

  教育総務課長   清 水   修     教育総務課Ｌ   金 澤 祐 子 

  教育総務課Ｌ   廣 瀬   亮     生涯学習課Ｌ   田 辺 秀 典 

  生涯学習課Ｌ   大 竹   幸     指 導 主 事   那 須 栄 樹 

  指 導 主 事   岩 下 和 子     教育総務課Ｌ   高 石 宏 満 

  事 務 担 当   望 月 仁 美 

 

一 欠席した者は次のとおりである。 

  生涯学習課長   古 屋 勇 司      

 

一 会議に付された案件は次のとおりである。 

日程第１ 教育長諸般の報告について 

日程第２ 塩山中学校、塩山北中学校及び神金第二中学校の統合について 

 

  



教育長     ただいまから、甲州市教育委員会１１月定例会を開催いたします。 

本日の出席委員は４名で定数に達しております。本日の会議録署名委員に永田職務代理者を

指名いたします。 

それでは、議事日程に基づき、これより日程に入ります。 

私のほうから、報告をさせていただきます。お手元にお配りしてあります、諸般の報告のと

おりであります。本件についてご質問、ご意見等ございませんか。 

 

             「はい」の声 

 

教育長     それでは、日程第１については、以上で終わらせていただきます。 

日程第２ 塩山中学校、塩山北中学校及び神金第二中学校の統合について、教育総務課長お

願いします。 

教育総務課長  はい、それではよろしくお願いいたします。お手元にＡ４版１枚でお配りしております、「塩

山中学校、塩山北中学校及び神金第二中学校の統合について」という用紙になります。まず

第１といたしまして、塩山中学校及び塩山北中学校統合準備委員会に関しまして、５月２４

日に設置をさせていただきました。１１月２日に４回目ということで、これまで４回の会議

を重ねてきております。１回目については、この会の運営の方法について。２回目について

は、統合新校の学校指定品、具体的には、制服、体育着、通学カバンの３つになります、こ

ちらの取り扱い。それから校歌・校章・校旗の取り扱いについてご検討いただきました。３

回目につきましては、先程申し上げた学校指定品について、両校の中学生、それからその保

護者及び両学区の小学校４年生から６年生までの保護者の方に３点の学校指定品を今後ど

うしていくかということについてアンケートを取らせていただきました。併せまして、制服

についてはユニバーサルデザインを採用していくということでご協議をいただいた中で、そ

の業務に関わりますパートナーを選ぶプロポーザルを実施について協議をいただいたとこ

ろであります。１０月２３日にプロポーザルを実施しまして、数社のお申し込みをいただき

ました。１１月２日の４回目の準備委員会の中で皆様にご協議をいただいて、山梨管公学生

服株式会社がパートナーとして決定いたしました。本日、制服の実物をお持ちいたしました

が、山梨管公学生服さんがプレゼンテーションの際に提案型ということで、ご用意いただい

たものの実物でございます。プロポーザルに参加した各企業に用意していただきましたが、

私どもからは「ブレザータイプで上着の色は紺色」という指定をさせていただき、それ以外

の部分については、各業者さんからの提案という形で出していただいたものになります。本

日お持ちした制服は、右側が男子の体型に合わせたもの、真ん中と左側が女子の体型に合わ

せたものになります。ブレザーについては男女兼用という事でどちらでも対応できるように

デザインされております。スラックスについては、男性と女性で体型が違いますので男子の

体型に合わせたものと女子の体型に合わせたもので型が違っております。今後についてです

が、子どもさん達にも制服の制定について一緒に協議していただきたいということもありま

すので、エンブレムとボタンについては、子どもさん達から意見を募集して制定していきた

いと思っています。ここにお持ちしたものは、業者さんからご提案いただいたものですので、

例えばエンブレムも甲州の「Ｋ」であったりですとか、バック生地が市章をメインに据えた

ようなデザインになっていたりするのですが、ここについては検討していくということにな

ります。ネクタイとリボンにつきましても、甲州市のイメージカラーである紫を基準に業者

さんからご提案をいただいておりますが、こちらに関しましても子どもさん達、あるいは保

護者さんからの意見で決めていきたいと思っております。こちらの制服は両校に展示しまし



て、実際に手に取っていただきまして、アンケート等を取りながら決めていきたいと考えて

おります。スカートとスラックスの色味に関しましても要望を受けながら決めていきたいと

考えております。生地を用意するという都合もありますので、来年の２月くらいを目途に最

終決定をしていきたいと考えております。先程申し上げたとおり、業者さんから提案いただ

いたものですので、最終系ではないということでご確認いただければと思います。そして、

もう一つが、通学方法についてですが、３回目の準備委員会の際にスクールバスを導入する

と決定いただいたところでございます。具体的なバスですが、事務局案といたしましては、

二本木線、国道４１１号線、玉宮線という大きな通り沿いについてそれぞれ１台ずつ導入を

していって計３台で運営をしていくという風に考えているところであります。これにつきま

しても、保護者の方、実際に乗車する中学１年生、小学校４～６年生にスクールバスを利用

するかのアンケート調査をさせていただき、バスの大きさ等を今後検討していきたいと考え

ております。以上が準備委員会の件でございます。２番目といたしまして、２校の交流活動

について、でございます。５月３１日には校内陸上競技大会を合同で行っております。また、

１０月１１日には学びの集会とのことで、合同で塩山中学校の体育館に塩山北中学校の生徒

さんもおいでになって、一緒にグループの中に混ざるような形で行っているところでござい

ます。それから１１月７日、これは１年生が対象になりますが、甲州自慢ということで市内

の様々な史跡を自転車等で巡るというものを合同で行っているという状況でございます。以

上になります。よろしくお願いいたします。 

教育長     では、提案型のものではありますが、用意した制服をお近くでご覧になってください。 

それでは、永田職務代理者いかがでしょうか。 

永田職務代理者 ハイカラな学生服でさぞかし喜ぶと思います。こういった具体的なものを保護者や子ども達

に見てもらって、こういう色がいい、こういう風にしたいという意見を出してもらうことが

大事だと思います。通学バスの導入についても非常に事細かく配慮されていると思いました。

もう一つは、甲州自慢で自転車で合同でやろうじゃないかとね、そういう所が非常に、統合

する前の段階として、統合することへのイメージがつかみやすくなって大変良い取り組みだ

と思います。それから、すごい勢いで少子化が進んでいますが、少子化が進むと１人、２人

で家に帰るという子もいるんですよね。スクールバスを使うと安心・安全の担保に繋がると

思うので、地域の方からすれば子どもの登下校の心配をしなくて良いということにも繋がっ

ていくと思います。 

教育長     ありがとうございます。加藤委員お願いします。 

加藤委員    制服については素晴らしい段取りで、良いものが揃っていくなというイメージを持ちました。

その中で、統合するにあたって、統合する本質的な中身というのは譲れない重要なことなん

だけれども、こうやって、校舎が新しくなるとか、制服が新しくなるとかということによっ

て、そこに所属する人はもちろんだけれども、新しい学校の誕生を共に新しい視点で作り上

げていこうという機運が高まっていくのではないかというところが非常に素晴らしいと思

いました。 

教育長     ありがとうございます。田口委員お願いします。 

田口委員    校歌のことなんですが、校歌は新しいものになるんですか。 

教育総務課長  校歌、校章、校旗に関しましては、現在の塩山中学校のものを使うということが準備委員会

の中で決められました。そのことについて、議論はあったのですが、そういったことよりも、

如何に北中学校の生徒さん達を塩山中学校に行くにあたり、北中学校で生活していくのと変

わらないように塩山中学校で受け入れていくかという、そちらの方が大事ではないかという

話もありまして、協議の結果、今の塩山中学校のものを使うことを同意いただきました。 



田口委員    制服なんですが、袖の所に反射材があるですが、個人的な感じ方ですと反射材ではなく仕付

け糸に見えてしまったので、そこのデザイン性が気になってしまいました。それから、自宅

で洗えるという事ですか。 

教育総務課長  自宅で洗えます。 

依田委員    嬉しいですね。昔みたいにアイロンをかけて生地がテカテカすることもないんですよね、き

っと。制服自体、お子さん達が使いやすいように工夫されていて本当に素晴らしいと思いま

す。是非、お子さん達の意見を採用していただければと思います。あと、決まった暁には、

保護者の方は当然ですが、地域の皆さんにもご披露いただけるようお願いいたします。 

教育総務課長  委員の皆様方、ご意見ありがとうございました。まず制服ですが、ブレザーの生地はキュプ

ラという素材が２０％、ポリエステルが８０％でありまして、家庭の洗濯機で丸洗いができ

るというものです。また、多少の汚れが付いても水洗いできれいにできるそうです。ケチャ

ップ等が付いても弾くので、それを水で洗い流せばきれいになるとのことです。撥水、消臭

機能が付いております。スラックスとスカートはウールが３０％、ポリエステルか７０％と

なっています。もっとウールの割合を多くして欲しいだとかという要望も受けられます。子

どもさん達にも是非参画いただいて、ワッペンやボタンを選ぶという事も大変重要だと思い

ますので、取り入れていきたいと考えております。もう一つ、スクールバスにつきましても、

案ではあるのですが、国の補助もいただけるようなものもありますので、取り入れていきた

いと思っております。通学だけではなく、部活動での移動や社会科見学にも使えるようにし

ていきたいと考えております。以上でございます。 

依田委員    ウールが結構使われているようですが、スラックスやスカートは夏用は別に作るんですか。 

教育総務課長  その辺りはまだ決まっていないのですが、夏服については今後話に出てくると思います。そ

れに加えて、ポロシャツもいいかなと考えています。マーク等を入れると費用も掛かってし

まうので、色をいくつか指定して市販のものも使っていただけるようにと考えております。 

教育長     それでは、この件については以上でよろしいでしょうか。 

 

             「はい」の声 

 

教育長     塩山中学校、塩山北中学校及び神金第二中学校の統合につきましては、引き続き、令和７年

度の統合に向けて進めて参りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、次回 １２月教育委員会は１２月２１日午前９時３０分から開催したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

 

             「はい」の声 

 

 教育長    それでは、次回 １２月教育委員会は１２月２１日午前９時３０分から開催予定といたしま

す。 

以上で本日の日程すべてを終了いたします。どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 


